
Kurzprotokoll über die Gemeinderatssitzung vom 14.12.2017 
 

Vereidigung von neuen Siebenern 
 
Die von den Feldgeschworenen für die Gemarkung Unterschlauersbach und Großhabersdorf 

vorgeschlagenen neuen Feldgeschworenen Herr Georg Zucker, Schwaighausen und Herr Werner 

Breidenstein, Oberreichenbach leisten den gesetzlich vorgeschriebenen Amtseid ab. Bürgermeister Biegel 

wünscht Ihnen für die Aufgabe als Feldgeschworene alles Gute. 

 
Baugebiet „Hinter der Kirche – BA I“ - Erweiterung des Aufstellungsbeschlusses um die 
naturschutzrechtlichen Ausgleichsflächen 
 

Der Gemeinderat hat den Aufstellungsbeschluss des Bebauungsplanes um die naturschutzrechtlichen 

Ausgleichsmaßnahmen erweitert. Weiterhin hat er die Planfassung, die öffentlich ausgelegt wird, 

gebilligt. 

 

Integrationsrichtlinien für den Landkreis Fürth 
 

Der Gemeinderat stellt fest, dass die vom Landratsamt Fürth erarbeiteten Integrationsrichtlinien 

unterstützt werden. 

 

Gemeindejubiläum 2019 
 

Für die Vorbereitung des Jubiläumsjahrs wird ein Arbeitskreis eingerichtet. Folgende 

Gemeinderatsmitglieder sollen dem Arbeitskreis angehören: 

 

Christa Rödling, FW Rainer Ammon, Grüne Karl-Heinz Harlacher, SPD 

Walter Porlein, CSU Klaus Ulsenheimer, FW  

 

 

Umbau Kläranlage – Auftragsvergabe Fettfang und Phosphatfällung 

 

Auf Grund der öffentlichen Ausschreibung wird der Auftrag für den Bau eines Fettfangs und der 

Phosphatfällung an die Fa. Rohde Anlagenbau GmbH, Eschwege, erteilt. 

 

Generalsanierung Kindergarten “Tulipan“ 
 

Der Gemeinderat billigt die Firmenlisten für die Gewerke „Sanität / Lüftung“, „Heizung“ und „Elektro“. 

Die in den Firmenlisten genannten Firmen werden aufgefordert, sich an der jeweiligen Ausschreibung zu 

beteiligen. Aufgrund der Ausschreibung wird das Gewerk „Rohbau“ an die Fa. HTS-Bau Sparger, 

Großhabersdorf, vergeben. 

 

Kindertagesstätte „Schule“ 
 

Die Aufträge zur Umbau der vorhandenen Jalousien, der Brandabschottung der Türen im Flur und der 

Befestigung der Rettungswege werden in Auftrag gegeben. 

 

 
 
 
 
 
 



 
 
Gelber Löwe – Vorbereitung der Bauarbeiten 
 

Die Firmenliste für die Ausschreibung „Gerüstbau“ wird vom Gemeinderat gebilligt, damit eine 

beschränkte Ausschreibung für dieses Gewerk durchgeführt werden kann. Außerdem erteilt der 

Gemeinderat der Fa. Schmitt & Sohn, Nürnberg, den Auftrag zur Lieferung und Einbau eines Aufzugs. 

Da bei der öffentlichen Ausschreibung kein Angebot abgegeben wurde, genehmigt der Gemeinderat für 

die Rohbauarbeiten die Firmenliste für eine beschränkte Ausschreibung. 

 

Änderung der Wasser- und Kanalgebühren 
 

Der Gemeinderat Großhabersdorf hat beschlossen, dass zum 01.01.2018 die Wasserverbrauchsgebühr 

wird auf 2,18 €/m³ (bisher 2,07 €/m³) und die Kanalbenutzungsgebühr auf 3,41 €/m³ (bisher 3,41 €/m²) 

neu festgesetzt werden. 

 

Radweg entlang Schwaighausener Straße / Vergabe Ingenieurleistungen 
 
Der Gemeinderat wird informiert, dass das Büro TEAM 4, Nürnberg, festgestellt hat, dass aufgrund der 

Auslastung des Büros die weiteren Planungsarbeiten für den Radweg nicht übernommen werden können. 

Mit dem Amt für ländliche Entwicklung und dem Flurbereinigungsverband ist ein Gespräch zu führen, 

damit eventuell der Flurbereinigungsverband die Planungen durchführen kann. 


